



MINISTERUL JUSTIȚIEI

Nr. 69531/18.08.2017

Doamnei,

Maria-Nicoleta ANDREESCU
Director executiv

Asociația pentru Apărarea Drepturilor Omului în România - Comitetul Helsinki
(APADOR - CH)

office@apador.org

Ca urmare a solicitării dvs. nr. 51/09.08.2017, transmisă prin poștă electronică Ministerului Justiției la data de 10.08.2017, în temeiul Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare, vă comunicăm:

Întrebarea nr. 1:

În luna aprilie 2016 au fost demarate procedurile interne pentru înființarea în cadrul Ministerului Justiției a Punctului Național de Contact pentru implementarea Convenției ONU privind Drepturile Persoanelor cu Dizabilități. Demersul este în curs, întrucât au fost necesare o serie de măsuri suplimentare, precum:

- clarificarea anumitor aspecte privind modul de organizare, funcționarea și atribuțiile pe care Punctele de Contact trebuie să le preia în baza Legii nr. 8/2016 privind înființarea mecanismelor prevăzute de Convenția privind persoanele cu dizabilități, pentru care au fost necesare o serie de reuniuni interinstituționale. În cadrul ultimei reuniuni pe această temă, din luna aprilie 2016, s-a agreat ca, în termen de 10 zile de la data acesteia, Autoritatea Națională pentru Persoanele cu Dizabilități (ANPD), în calitate de Mecanism de Coordonare a măsurilor pentru implementarea Convenției, desemnat prin art. 15 al legii mai sus menționate, să transmită Punctelor de contact stabilite în baza art. 16 al aceleiași legi viziunea sa cu privire la modalitatea de funcționare a mecanismului de coordonare și relația cu punctele de contact, inclusiv periodicitatea reuniunilor, subliniind că aceste aspecte trebuie reglementate printr-un act superior ordinului ministrului. De asemenea, s-a precizat că următorul pas îl va constitui organizarea unei reuniuni interinstituționale la începutul lunii mai 2016. Această reuniune nu a mai avut loc.





MINISTERUL JUSTIȚIEI

- în acest context, la nivel intern, Direcția Afaceri Europene și Drepturile Omului (DAEDO) a întocmit un proiect de Ordin al ministrului justiției de înființare și funcționare a Punctului de Contact la nivelul MJ, care a fost transmis cabinetului ministrului justiției în cursul anului 2016. La sfârșitul lunii ianuarie 2017, proiectul de ordin a fost retransmis DAEDO de la cabinet Secretar de Stat coordonator în vederea actualizării conform organizării MJ și a unor informații suplimentare din partea ANPD.
- în vederea completării proiectului de ordin menționat mai sus, MJ a solicitat, atât în scris cât și în cadrul unei reuniuni cu reprezentanți ANPD, mai multe detalii legate de modalitatea în care urmează să colaboreze Mecanismul de Coordonare a măsurilor pentru implementarea Convenției, respectiv ANPD, cu Punctele de Contact, precum și alte aspecte legate de funcționarea punctelor de contact prevăzute de Legea nr. 8/2016.
- răspunsurile ANPD la solicitările MJ de mai sus au fost incomplete, nefiind în măsură să ofere toate elementele necesare definitivării proiectului de ordin privind funcționarea Punctului de Contact la nivelul MJ, raportându-se la modificările intervenite prin amendarea Legii nr. 8/2016 prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 40/2016 privind stabilirea unor măsuri la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative, care aduce clarificări exclusiv cu privire la desemnarea ANPD ca Mecanism de Coordonare a măsurilor pentru implementarea Convenției, precum și alte aspecte de natură organizatorică și administrativă a Consiliului de Monitorizare.
- DAEDO urmează să repună pe circuit proiectul de ordin menționat anterior.

Întrebarea nr. 2:

Nu au fost primite solicitări din partea Mecanismului de Coordonare.

Întrebările 3 - 9:

Având în vedere răspunsul la Întrebarea nr. 1, nu pot fi comunicate răspunsuri pentru întrebările nr. 3 - 9.

Cu stimă,

Ana Mihăilă

Structura de Informare Publică

